
 

 

 
Posudek vedoucího bakalářské práce 
Pochopová, Nicole. 2015. Komparace SPD a ČSSD z hlediska evropeizace politických stran. Hradec 
Králové: Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Katedra politologie. Bakalářská práce. 74 
s. + přílohy. 

 
 
Charakter tématu 
Nicole Pochopová se rozhodla v bakalářské práci zabývat teorií evropeizace, konkrétně jí šlo o 
srovnání změn, které přinesla v ČSSD a německé SPD. Jde o téma zajímavé a nosné jednak tím, 
že způsob jeho zpracování není v politologii jednoznačně zavedený, respektive autoři v tomto 
nejsou jednotní, a dále protože jde o jednu z oblastí, která stále ještě v českém odborné 
literatuře široce zpracována. Zvolené téma tedy klade na studenta vysoké nároky, a hodnotím 
ho pozitivně. 
 
Teoreticko-metodologické zakotvení 
Studentka vychází z metodologie Roberta Ladrecha, který v roce 2002 představil pět úrovní 
analýzy procesu evropeizace. K formulování výzkumných otázek je však použila poněkud 
asymetricky, když první otázka je syntetického rázu (která strana je víc europeizovaná) a druhé 
dvě jsou významem stejné a směřují k jediné Ladrechem uváděné rovině. To je myslím hlavní 
slabina práce, byť přirozeně se promítá i do hodnocení struktury a závěrů. Bakalářské práce se 
ale podobnými nešvary vyznačují poměrně často.  
 
Struktura práce 
Práce je členěna logicky a účelně a je vlastně dobře, že vnitřní struktura kapitol 2 a 3 tak úplně 
neodpovídá výzkumným otázkám. Pozitivně hodnotím i úvod a závěr, které mají 
standardizovanou podobu a splňují potřebné požadavky. 
 
Práce se zdroji a formální náležitosti 
Studentka prokázala dobrou schopnost práce s literaturou i prameny. Těch navíc shromáždila 
a v práci používala na bakalářskou práci neobvyklé množství, literatura je nadto z velké části 
zahraniční provenience. Gramatická i stylistická úroveň obstojí, i když neobratnosti se najdou. 
Studentka řádně odkazuje a vede poznámkový aparát.  
 
Závěr 
Nicole Pochopová v bakalářské práci prokázala výbornou teoretickou znalost problematiky 
evropeizace politických stran i schopnost použít a adaptovat ji v českém a něměckém 
stranickopolitickém prostředí. Formulace výzkumných otázek mohla být preciznější, ale dále 
v textu studentka postupuje tak, aby na ně mohla odpovědět, což činí. Ve všech sledovaných 
aspektech předložená práce splňuje požadované nároky, a tedy ji doporučuji k obhajobě. 
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